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Celkové hodnocení práce (max. 1800 znaků): 

Předložená práce si klade za cíl prozkoumat výpovědní hodnotu mapy České františkánské 

provincie Sv. Václava. Jedná se o téma nesmírně zajímavé, současně ale také velice 

náročné – zejména vzhledem k absenci dalšího materiálu pro komparaci či nedostupnosti 

odpovídající sekundární literatury. Tuto okolnost je třeba mít na zřeteli při čtení níže 

uvedeného hodnocení předložené práce. 

Největším problémem, se kterým se musel autor dle mého názoru potýkat, byly 

metodologické otázky interpretace pramene. Bohužel, v českém prostředí k tomuto tématu 

mnoho studií nenalezneme a je nutné přihlédnout k literatuře zahraniční. Je zřejmé, že 

zkoumaná mapa měla především reprezentační charakter. Obecná literatura k reprezentaci 

různých institucí či k emblematice by autorovi mohla poskytnout cenné vodítko. Tato 

literatura by mohla být využita například i při interpretaci jednotlivých medailonů se světci – 

autor by se mohl vyhnout poněkud těžkopádné interpretaci. Pochopitelně se v tomto případě 

jedná o patrony jednotlivých konventů (takže např. u Olomouce se jedná o Bernardina 

Sienského a nikoliv Jana Kapistrána). 

Některé závažnější nedostatky, lze bohužel nalézt i v překladu jednotlivých latinských textů. 

Tak například na straně 16 je poměrně jednoznačná informace o provincii obsahující 30 

konventů a jednu rezidenci (continens Convent formales 30 Residentiam/ unam) přeložena 

chybně jako obsahující 30 svorných konventních sídel. V práci se objevuje také několik 

dalších nepřesností (např. na str. 15: hebrejská písmena JHVH, neznamenají v překladu 

„Bůh“, ale jsou jedním z Božích jmen – jejich překlad by byl mnohem komplikovanější). 

Je nutné opakovat, že zkoumaný pramen je přes svou zdánlivou jednoduchost velice 

komplikovaný. Řada informací obsažených na mapě může být srozumitelná jen po 

důkladnějším studiu dané problematiky. Například tabulka obsahující vzdálenosti mezi 

konventy je zřejmě přejata z příručky Repertorium Conventuum, Fundatorum, Capitulorum, 

Commissariorum, Provincialium, Atque Postarum, In Alma, & Magna Provincia Boëmiae S. 

Wenceslai D. & M. (Brunae: Typis Jacobi Maximiliani Swoboda, 1734). Vyobrazení všech 

konventů s červenou střechou zase nemusí být jen výsledkem typizace (jak autor jinak 

celkem logicky předpokládá), ale naopak řádového nařízení zakazujícího používat jiné 

materiály. 
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